

Dérivées 1

1°	$\left(x^n\right)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(f+g)' = f' + g'$
4°	$(k \cdot f)' = k \cdot f' \quad (k \in \mathbb{R})$

Ex 1 Calculer la dérivée

a) $\left(x^5\right)' =$

b) $\left(-5\right)' =$

c) $(x)' =$

d) $\left(x^4 + x^7\right)' =$

e) $\left(3x^6\right)' =$

f) $\left(-7x\right)' =$

g) $\left(2x^4 - 8x^3\right)' =$

h) $\left(6x^3 + 2x^2 + x + 1\right)' =$

i) $\left(7x^4 - 3x^2 - 4x + 9\right)' =$

j) $\left(3x^2 + x\right)' =$

k) $\left((x+3)(x-5)\right)' =$

l) $\left((x-4)^2\right)' =$

m) $\left((x-2)(x-3)(x+4)\right)' =$

Dérivées I

1°	$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(f+g)' = f' + g'$
4°	$(k \cdot f)' = k \cdot f' \quad (k \in \mathbb{R})$

Ex 1 Calculer la dérivée

a) $(x^5)' = 5x^4$

b) $(-5)' = 0$

c) $(x)' = 1$

d) $(x^4 + x^7)' = (x^4)' + (x^7)' = 4x^3 + 7x^6$

e) $(3x^6)' = 3 \cdot (x^6)' = 3 \cdot 6x^5 = 18x^5$

f) $(-7x)' = -7 \cdot (x)' = -7 \cdot 1 = -7$

g) $(2x^4 - 8x^3)' = (2x^4)' - (8x^3)' = 2 \cdot (x^4)' - 8 \cdot (x^3)' = 2 \cdot 4x^3 - 8 \cdot 3x^2 = 8x^3 - 24x^2$

h) $(6x^3 + 2x^2 + x + 1)' = 18x^2 + 4x + 1 + 0 = 18x^2 + 4x + 1$

i) $(7x^4 - 3x^2 - 4x + 9)' = 28x^3 - 6x - 4$

j) $(3(x^2 + x))' = (3x^2 + 3x)' = 6x + 3 = 3(2x + 1)$

k) $((x+3)(x-5))' = (x^2 - 2x - 15)' = 2x - 2$

l) $((x-4)^2)' = (x^2 - 8x + 16)' = 2x - 8$

m) $((x-2)(x-3)(x+4))' = (x^3 - 5x^2 + 6x + 24)' = 3x^2 - 10x + 6$

Dérivées 2

1°	$\left(x^n\right)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(u+v)' = u' + v'$
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$

Ex 2 Calculer la dérivée

a) $f(x) = (x^2 + 3)(x^3 - 5x^2)$

$n(x) = x^2 + 3$ $v(x) = x^3 - 5x^2$

$$f'(x) = n'(x) \cdot v(x) + n(x) \cdot v'(x)$$

$$\stackrel{S_0}{=} f'(x)$$

b) $f(x) = (3x^2 - x)(5x - 2)$

$n(x) = 3x^2 - x$ $v(x) = 5x - 2$

$$\stackrel{S_0}{=} f'(x)$$

c) $f(x) = (8 - x)(x^4 - 5x^2)$

$$\stackrel{S_0}{=} f'(x)$$

d) $f(x) = (5x - 8)(x^2 - 9)$

Dérivées 2

1°	$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(u+v)' = u' + v'$
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$

Ex 2 Calculer la dérivée

a) $f(x) = (x^2 + 3)(x^3 - 5x^2)$

$u(x) = x^2 + 3 \quad u'(x) = 2x$
 $v(x) = x^3 - 5x^2 \quad v'(x) = 3x^2 - 10x$

$$f'(x) = u'(x) \cdot v(x) + u(x) \cdot v'(x)$$

$$= 2x \cdot (x^3 - 5x^2) + (x^2 + 3)(3x^2 - 10x)$$

$$= 2x^4 - 10x^3 + 3x^4 - 10x^3 + 9x^2 - 30x = 5x^4 - 20x^3 + 9x^2 - 30x$$

b) $f(x) = (3x^2 - x)(5x - 2)$

$u(x) = 3x^2 - x \quad u'(x) = 6x - 1$
 $v(x) = 5x - 2 \quad v'(x) = 5$

$$f'(x) = (6x - 1)(5x - 2) + (3x^2 - x) \cdot 5$$

$$= 30x^2 - 12x - 5x + 2 + 15x^2 - 5x = 45x^2 - 22x + 2$$

c) $f(x) = (x^3 - 8)(x^4 - 5x^2)$

$u(x) = x^3 - 8 \quad u'(x) = 3x^2$
 $v(x) = x^4 - 5x^2 \quad v'(x) = 4x^3 - 10x$

$$f'(x) = 3x^2(x^4 - 5x^2) + (x^3 - 8)(4x^3 - 10x)$$

$$= 3x^6 - 15x^4 + 4x^6 - 10x^4 - 32x^3 + 80x = 7x^6 - 25x^4 - 32x^3 + 80x$$

d) $f(x) = (5x - 8)(6x^2 - x)$

$u(x) = 5x - 8 \quad u'(x) = 5$
 $v(x) = 6x^2 - x \quad v'(x) = 12x - 1$

$$f'(x) = 5(6x^2 - x) + (5x - 8)(12x - 1)$$

$$= 30x^2 - 5x + 60x^2 - 5x - 96x + 8 = 90x^2 - 106x + 8$$

Dérivées 3

$\mathbb{A} \circ$	$(\lambda \in \mathbb{R}) \quad n \cdot \lambda = \lambda \quad \left(n \cdot \lambda \right)'$
$\mathbb{B} \circ$	$\lambda + n = \left(\lambda + n \right)'$
$\mathbb{C} \circ$	$(\lambda \in \mathbb{R}) \quad 0 = \lambda \quad \left(\lambda \right)'$
$\mathbb{D} \circ$	${}_{1-u}x \cdot u = \left({}_ux \right)'$

$\textcolor{blue}{\lambda} \cdot \textcolor{blue}{\lambda} \cdot n + \textcolor{blue}{\lambda} \cdot \textcolor{blue}{\lambda} \cdot n + \textcolor{blue}{\lambda} \cdot \textcolor{blue}{\lambda} \cdot \textcolor{blue}{\lambda} = \textcolor{blue}{\lambda} (\textcolor{blue}{\lambda} \cdot \textcolor{blue}{\lambda} \cdot n)$	Soqis
$\textcolor{blue}{\lambda} \cdot n + \textcolor{blue}{\lambda} \cdot \textcolor{blue}{\lambda} \cdot n = \textcolor{blue}{\lambda} (\textcolor{blue}{\lambda} \cdot n)$	So

Ex 3 Calculer la dérivée

$$\begin{aligned} & (x)_{,M} \cdot (x)_{,A} \cdot (x)_n + (x)_{,M} \cdot (x)_{,A} \cdot (x)_n + (x)_{,M} \cdot (x)_{,A} \cdot (x)_n \stackrel{sq_{\mathcal{S}}}{=} (x)_{,f} \\ & = (x)_{,M} \qquad \qquad \qquad = (x)_{,A} \qquad \qquad \qquad = (x)_n \qquad \qquad \qquad \overbrace{(9-x)}^{(x)_M} \overbrace{(\zeta - \zeta^x \mathbb{A})}^{(x)_A} \overbrace{(\xi + x\mathbb{Z})}^{(x)_n} = (x)_f \quad (\mathfrak{B}) \\ 9-x &= (x)_M \qquad \zeta - \zeta^x \mathbb{A} = (x)_A \qquad \xi + x\mathbb{Z} = (x)_n \end{aligned}$$

$$\stackrel{\circ}{=} (x), f$$

$$(x-9)(2-x)(4-x) = f(x) \quad \text{b)}$$

Dérivées 3

1°	$\left({}_u x\right)' = {}_{1-u} x \cdot u$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$\left({}_\nu + n\right)' = {}_\nu + n'$
4°	$\left(k \cdot n\right)' = k \cdot n' \quad (k \in \mathbb{R})$

$\mathcal{M} \cdot \mathcal{A} \cdot n + \mathcal{M} \cdot \mathcal{A} \cdot n + \mathcal{M} \cdot \mathcal{A} \cdot n = (\mathcal{M} \cdot \mathcal{A} \cdot n)$	So bis
$\mathcal{A} \cdot n + \mathcal{A} \cdot n = (\mathcal{A} \cdot n)$	So

Ex 3 Calculer la dérivée

$$\overbrace{(9-x)}^{(x)m} \overbrace{(5-x)}^{(x)a} \overbrace{(3+x)}^{(x)n} = f(x) \quad (a)$$

$$n(x) = 2x + 3$$

$$\times 8 = (x)_{\text{A}}$$

$$9 - x = (x)_{\mathcal{M}}$$

$$(x)_{\mathcal{M}} \cdot (x)_{\mathcal{A}} \cdot (x)_{\mathcal{N}} + (x)_{\mathcal{M}} \cdot (x)_{\mathcal{A}} \cdot (x)_{\mathcal{N}} + (x)_{\mathcal{M}} \cdot (x)_{\mathcal{A}} \cdot (x)_{\mathcal{N}} \stackrel{sq \circ S}{=} (x)_{\mathcal{F}}$$

$$f_1(x) = 2 \cdot \underbrace{(4x^2 - 5)}_{-6} \cdot \underbrace{(x - 6)}_{-6} + \underbrace{(3 + 2x)}_{-6} \cdot \underbrace{(x - 6)}_{-6} + \underbrace{(3 + 2x)}_{-6} \cdot \underbrace{(4x^2 - 5)}_{-6} + \underbrace{(8x^3 - 4x^2 - 10x + 12)}_{-6} =$$

$$= 8x^3 - 48x^2 - 10x + 60 + 16x^3 - 96x^2 + 24x^2 - 144x + 8x + 12x^2 - 15$$

$$= 32 \times^3 - 108 \times^2 - 164 \times + 45$$

$$f(x) = (x-4)(5x-2)(6-x) \quad (b)$$

$$= (x-1) \cdot \sqrt{2-x} \sqrt{5-x} + (x-2) \cdot \sqrt{5-x} + (x-2)(2-x) = (x-1) \cdot \sqrt{2-x} \sqrt{5-x} + (x-2) \cdot \sqrt{5-x} + (x-2)(2-x)$$

$$= -8 - 22x + 5x - 20x + 120 - 120x - 5x - 30x + 12 + 32x + 5x - 1$$

$$0.4V - X \text{ } 0.4V + \text{ } 2 \text{ } X.5V - =$$

$$\begin{array}{lll} \nu = (x), n & 5 = (x), 1 & \nu = (x), n \\ x-9 = (x), n & 2-x5 = (x), 1 & h-x = (x), n \end{array}$$

Dérivées 4

Ex 4 Calculer la dérivée

1°	$\left(x_n\right)' = n \cdot x_{n-1}$	
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$	
3°	$(n + v)' = n' + v'$	
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$	

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$	
5°bis	$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$	
6°	$\left(\frac{v}{u}\right)' = \frac{u' \cdot v - u \cdot v'}{u^2}$	

a) $f(x) = \underbrace{x^2 - 5x}_{(x)^n} = \underbrace{3x - 2}_{(x)^v}$

$n(x) = x^2 - 5x$

$v(x) = 3x - 2$

$f'(x) = \frac{n'(x) \cdot v(x) - n(x) \cdot v'(x)}{v^2(x)}$

$f'(x) = \frac{6}{v^2(x)}$

b) $f(x) = \frac{x^2 - 5}{3x^2 - 2}$

$n(x) = x^2 - 5$

$v(x) = 3x^2 - 2$

$f'(x) = \frac{6}{v^2(x)}$

Dérivées 4

1°	$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$	2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$	3°	$(u+v)' = u' + v'$	4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$
----	----------------------------	----	-------------------------------------	----	--------------------	----	--

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$	5°bis	$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$	6°	$\left(\frac{v}{u}\right)' = \frac{u' \cdot v - v' \cdot u}{u^2}$		
----	--	-------	---	----	---	--	--

Ex 4 Calculer la dérivée

a) $f(x) = \underbrace{x^2 - 5x}_{u(x)} = \underbrace{3x - 2}_{v(x)}$

$u(x) = x^2 - 5x \quad u'(x) = 2x - 5$
 $v(x) = 3x - 2 \quad v'(x) = 3$

$$f'(x) = \frac{u'(x) \cdot v(x) - u(x) \cdot v'(x)}{v^2(x)}$$

$$= \frac{(2x-5)(3x-2) - (x^2-5x) \cdot 3}{(3x-2)^2}$$

$$= \frac{6x^2 - 4x - 15x + 10 - 3x^2 + 15x}{(3x-2)^2}$$

$$= \frac{3x^2 - 4x + 10}{(3x-2)^2}$$

b) $f(x) = \frac{3x^2 - 5}{x^2 + x} \quad f'(x) = \frac{u'(x) \cdot v(x) - u(x) \cdot v'(x)}{v^2(x)}$

$u(x) = 3x^2 - 5 \quad u'(x) = 6x$
 $v(x) = x^2 + x \quad v'(x) = 2x + 1$

$$= \frac{6x(x^2 + x) - (3x^2 - 5)(2x + 1)}{(x^2 + x)^2}$$

$$= \frac{6x^3 + 6x^2 - (6x^3 + 3x^2 - 10x - 5)}{(x^2 + x)^2}$$

$$= \frac{3x^2 + 10x + 5}{(x^2 + x)^2}$$

* $x^2 + x = x(x+1) \Rightarrow (x^2 + x)' = (x+1)' \cdot x + (x+1) \cdot 1$

Dérivées 5

1°	$\left(x_n\right)' = n \cdot x_{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(n + v)' = n' + v'$
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$

5°	$(u \cdot v)' = v \cdot u' + u \cdot v'$
5°bis	$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$
6°	$\left(\frac{v}{n}\right)' = \frac{v' \cdot n - v \cdot n'}{n^2}$
6°bis	$\left(\frac{v}{1-v}\right)' = \frac{v' \cdot 1 - v \cdot v'}{1-v^2}$

Ex 5 Calculer la dérivée

a) $f(x) = \frac{1}{3x^2 - 2x}$

$= (x)'v$

$v(x) = 3x^2 - 2x$

$f'(x) = \frac{f''(x) \cdot v - f'(x) \cdot v'}{v^2}$

$f'(x) = f''(x)$

b) $f(x) = \frac{x}{1}$

$= (x)'v$

$= (x)'v$

$f'(x) = f''(x)$

c) $f(x) = \frac{1+x}{1} - \frac{3-x}{1}$

Dérivées 5

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$
5°bis	$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$
6°	$\left(\frac{u}{v}\right)' = \frac{u' \cdot v - u \cdot v'}{v^2}$
6°bis	$\left(\frac{1}{v}\right)' = -\frac{v'}{v^2}$

1°	$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(u + v)' = u' + v'$
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$

Ex 5 Calculer la dérivée

a) $f(x) = \frac{3x^2 - 2x}{1}$

$f'(x) = \frac{-v'(x)}{v^2(x)}$

$f'(x) \stackrel{\text{6°bis}}{=} \frac{-v'(x)}{v^2(x)}$

$\frac{-v'(x)}{v^2(x)} = \frac{-(6x - 2)}{(3x^2 - 2x)^2}$

$v(x) = 3x^2 - 2x$
 $v'(x) = 6x - 2$

$\frac{-(6x - 2)}{(3x^2 - 2x)^2} = \frac{-2(3x - 1)}{x^2(3x - 2)^2}$

$\frac{-2(3x - 1)}{x^2(3x - 2)^2} = \frac{-2(3x^2 - 2x)}{x^2(3x - 2)^2}$
 $\frac{-2(3x^2 - 2x)}{x^2(3x - 2)^2} = \frac{-2(3x^2 - 2x)}{x^2(3x - 2)^2}$

b) $f(x) = \frac{x}{1}$

$f'(x) \stackrel{\text{6°bis}}{=} \frac{x}{x^2} = \frac{1}{x}$

c) $f(x) = \frac{x}{1} - \frac{3 - x}{1} = \frac{x - 3 + x}{1} = \frac{2x - 3}{1}$
 $f'(x) = \frac{2}{1} = 2$

$v(x) = x$
 $v'(x) = 1$

$g(x) = \frac{x}{1}$ $g'(x) = 1$	$h(x) = \frac{1+x}{1}$ $h'(x) = 1$
$f(x) = \frac{(x-3)^2}{1}$ $f'(x) = 2(x-3)$	$y(x) = \frac{(1+x)^2}{1}$ $y'(x) = 2(1+x)$

$\frac{(1+x)^2}{1} = \frac{(1+x)(1+x)}{1} = \frac{1+x+x+x^2}{1} = \frac{1+2x+x^2}{1}$
 $\frac{(x-3)^2}{1} = \frac{(x-3)(x-3)}{1} = \frac{x^2-3x-3x+9}{1} = \frac{x^2-6x+9}{1}$

Dérivées 6

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$
5° bis	$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$
6°	$\left(\frac{v}{u}\right)' = \frac{u' \cdot v - u \cdot v'}{u^2}$
6° bis	$\left(\frac{v}{-v'}\right)' = \frac{v' \cdot v - v \cdot v''}{v^2}$
7°	$(u^n)' = n \cdot u^{n-1} \cdot u'$

1°	$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(u + v)' = u' + v'$
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$

Ex 6 Calculer la dérivée

a) $f(x) = (3x - 2)^5$ $\stackrel{(x)^n}{=}$

$n(x) = 3x - 2$
 $n'(x) =$

$f'(x) \stackrel{=}{=} u \cdot n'(x) \cdot u^{n-1} \cdot n(x)$

$f'(x) \stackrel{=}{=}$

b) $f(x) = (4x^2 - 5x + 3)^3$

$n(x) =$
 $n'(x) =$

$f'(x) \stackrel{=}{=}$

c) $f(x) = (5 - 4x)^2$

d) $f(x) = (5x - 8)^3 + (2x - 9)^2$

Dérivées 6

Ex 6 Calculer la dérivée

1°	$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$
2°	$(k)' = 0 \quad (k \in \mathbb{R})$
3°	$(u+v)' = u' + v'$
4°	$(k \cdot u)' = k \cdot u' \quad (k \in \mathbb{R})$

5°	$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$
5°bis	$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$
6°	$\left(\frac{u}{v}\right)' = \frac{u' \cdot v - u \cdot v'}{v^2}$
6°bis	$\left(\frac{1}{v}\right)' = -\frac{v'}{v^2}$
7°	$(u^n)' = n \cdot u^{n-1} \cdot u'$

a) $f(x) = (3x-2)^5$

$u(x) = 3x-2$
 $u'(x) = 3$

$$f'(x) = 5 \cdot (3x-2)^4 \cdot 3 = 15(3x-2)^4$$

b) $f(x) = (4x^2 - 5x + 3)^3$
 $u(x) = 4x^2 - 5x + 3$
 $u'(x) = 8x - 5$
 $f'(x) = 3 \cdot (4x^2 - 5x + 3)^2 \cdot (8x - 5)$

c) $f(x) = (5-4x)^2$
 $u(x) = 5-4x$
 $u'(x) = -4$
 $f'(x) = 2(5-4x) \cdot (-4) = -8(5-4x)$

d) $f(x) = (5x-8)^3 + (2x-9)^2$
 $u(x) = 5x-8$
 $u'(x) = 5$
 $v(x) = 2x-9$
 $v'(x) = 2$
 $f'(x) = 3(5x-8)^2 \cdot 5 + 2(2x-9) \cdot 2 = 15(5x-8)^2 + 4(2x-9)$
 $= 15(25x^2 - 80x + 64) + 8x - 36 = 375x^2 - 1200x + 960 + 8x - 36 = 375x^2 - 1192x + 924$

Dérivées 7

Révision

Ex 7 Calculer la dérivée

a) $f(x) = 3x^2 - 5x + 4$

b) $f(x) = (5x^2 - 2)(4x - 3)$

c) $f(x) = \frac{3x - 5}{x^2 - 2x}$

d) $f(x) = x(x - 1)(x + 3)$

e) $f(x) = \frac{1}{x^2 - 4}$

f) $f(x) = (4x^2 - 9)^3$

g) $f(x) = (5 - x)^2(2x - 7)$

h) $f(x) = \frac{x + 3}{(x - 4)(x + 2)}$

i) $f(x) = \frac{(1 - x)^2}{(2x - 3)^3}$

j) $f(x) = 3,14 \cdot x^2 - 2x$

k) $f(x) = \left(\frac{\pi}{4} - 2\right) \cdot x^2 + 100 \cdot x$

l) $f(x) = 375x + \frac{x}{150'000}$

m) $f(x) = 6\left(x^2 + \frac{x}{16}\right)$

n) $f(x) = \frac{250x}{3x^3 + 139'200x + 6'000'000}$

Ex 2

a) $f(x) = 3x^2 - 5x + 4$

$f'(x) = 6x - 5$

b) $f(x) = (5x^2 - 2)(4x - 3)$

$f'(x) = 10x \cdot (4x - 3) + 4 \cdot (5x^2 - 2)$

$= 40x^2 - 30x + 20x^2 - 8$

$= 60x^2 - 30x - 8$

$u(x) = 5x^2 - 2$
 $v(x) = 4x - 3$

$u'(x) = 10x$
 $v'(x) = 4$

$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$

$u(x) = 3x - 5$
 $v(x) = x^2 - 2x$

$u'(x) = 3$
 $v'(x) = 2x - 2$

$\left(\frac{u}{v}\right)' = \frac{u'v - uv'}{v^2}$

c) $f(x) = \frac{3x - 5}{x^2 - 2x}$

$u'v - uv' = 6x^2 - 10x - 6x + 10$

$= \frac{3x^2 - 6x - 6x + 10}{(x^2 - 2x)^2}$

$= \frac{(x^2 - 2x)^2}{-3x^2 + 10x - 10}$

$= \frac{(x^2 - 2x)^2}{3x^2 - 10x + 10}$

d) $f(x) = x(x-1)(x+3)$

$f'(x) = 1 \cdot (x-1)(x+3) + x \cdot 1 \cdot (x+3) + x(x-1) \cdot 1$
 $= x^2 - x + 3x - 3 + x^2 + 3x + 3 - x^2 - x + 3$
 $= 3x^2 + 4x - 3$

$(u \cdot v \cdot w)' = u' \cdot v \cdot w + u \cdot v' \cdot w + u \cdot v \cdot w'$

$u(x) = x$
 $v(x) = x - 1$
 $w(x) = x + 3$

$u'(x) = 1$
 $v'(x) = 1$
 $w'(x) = 1$

$$\begin{aligned} & \overline{(4-x)(5-x)} = \\ & = (4-x)(5-x) = \\ & = (4-x)(5-x) = \end{aligned}$$

$$= (5-x) [-4x + 14 + 10 - 2x] =$$

mise en évidence de (5-x)

$$= (5-x) [-2(2x-7) + 2(5-x)] =$$

$$f'(x) = -2(5-x)^2(2x-7) + (5-x)^2 \cdot 2 =$$

$$(u \cdot v)' = u' \cdot v + u \cdot v'$$

dérivée

$$\begin{aligned} u(x) &= (5-x)^2 \\ u'(x) &= 2 \cdot (5-x) \cdot (-1) \\ v(x) &= 2x-7 \\ v'(x) &= 2 \end{aligned}$$

$$g) f(x) = (5-x)^2(2x-7)$$

$$f'(x) = 3 \cdot (4x^2-9) \cdot 8x = 24x^2(4x-9)$$

$$(u^n)' = n \cdot u^{n-1} \cdot u'$$

$$u(x) = 8x$$

$$u'(x) = 8$$

$$f) f(x) = (4x^2-9)^3$$

$$f'(x) = \frac{(4x^2-9)^3}{2x}$$

$$\left(\frac{1}{x}\right)' = -\frac{1}{x^2}$$

$$\begin{aligned} v(x) &= 2x \\ v'(x) &= 2 \end{aligned}$$

$$e) f(x) = \frac{1}{x^2}$$

$$\begin{aligned}
 f'(x) &= \frac{2(2x-3)^2(1-x)^4}{6(2x-3)^2(1-x)^2 - (2x-3)^3 \cdot (-2)(1-x)} \\
 &= \frac{2(2x-3)^2(1-x)^4}{6(2x-3)^2(1-x)^2 - 2(2x-3)^3(1-x)} \\
 &= \frac{2(2x-3)^2(1-x)^4}{2(2x-3)^2(1-x)^2(1-x)} \\
 &= \frac{2(2x-3)^2(1-x)^4}{2(2x-3)^2(1-x)^3} \\
 &= \frac{(1-x)^4}{(1-x)^3} \\
 &= 1-x
 \end{aligned}$$

Δ mise en évidence
 de $2 \cdot (2x-3)^2 \cdot (1-x)$
 simplification par $(1-x)$

$$\begin{aligned}
 f'(x) &= \frac{(x+3)^2}{x^2 + 6x + 8} \\
 &= \frac{(x+3)^2}{(x+2)(x+4)} \\
 &= \frac{(x+3)^2}{(x+2)(x+4)} \\
 &= \frac{(x+3)^2}{(x+2)(x+4)}
 \end{aligned}$$

suite
 as. l'éc.

$$\left(\frac{u}{v} \right)' = \frac{u'v - uv'}{v^2}$$

$u(x) = x^2 - 2x - 8$
 $u'(x) = 2x - 2$
 $v(x) = x + 3$
 $v'(x) = 1$

$$= \frac{375(x-20)(x+20)}{x^2} = \frac{375x^2 - 150,000}{x^2} = 375 - \frac{150,000}{x^2}$$

$$\begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix}' = \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} x \\ x^2 \end{pmatrix}' = \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \end{pmatrix}$$

$$= 375 \cdot 1 + 150,000 \cdot \frac{1}{x^3} = 375 + \frac{150,000}{x^3}$$

$$f'(x) = [375x] + \left[\frac{150,000}{x^3} \right]$$

$$f(x) = 375x + \frac{150,000}{x}$$

$$= \left(\frac{2}{\pi} - 4 \right) x + 100$$

$$= \left(\frac{4}{\pi} - 2 \right) \cdot 2x + 100 \cdot 1$$

$$= \left(\frac{4}{\pi} - 2 \right) \cdot [2x] + 100 \cdot [x]$$

$$f'(x) = \left[\left(\frac{4}{\pi} - 2 \right) x^2 \right] + [100x]$$

$$f(x) = \left(\frac{4}{\pi} - 2 \right) x^2 + 100x$$

$$= 6,28(x-1)$$

$$(k \cdot f)' = k \cdot f'$$

$$f'(x) = 3,14 \cdot [x^2 - 2x] = 3,14 \cdot (2x - 2)$$

$$f'(x) = 3,14 \cdot (x^2 - 2x)$$

Ex 7 suite et fin

$$m) f(x) = 6 \left(x^2 + \frac{x}{16} \right) = 6 \frac{x^3 + \frac{x}{16}}{3}$$

$$f'(x) = 6 \cdot \left[\frac{x}{x^3 + \frac{x}{16}} \right]' =$$

$$u(x) = x^3 + \frac{x}{16} \quad v(x) = x \quad u'(x) = 3x^2 \quad v'(x) = 1$$

$$= \frac{6 \cdot (3x^2 \cdot x - (x^3 + \frac{x}{16}) \cdot 1)}{x^2}$$

$$= \frac{6 \cdot (3x^3 - x^3 - \frac{x}{16})}{x^2}$$

$$= \frac{6 \cdot (2x^3 - \frac{x}{16})}{x^2} = \frac{6 \cdot (2x^3 - 8)}{x^2} = \frac{12(x^3 - 8)}{x^2}$$

$$n) f(x) = \frac{3x^3 + 139.200x + 6.000.000}{250x}$$

$$u(x) = 3x^3 + 139.200x + 6.000.000$$

$$u'(x) = 9x^2 + 139.200$$

$$v(x) = 250x$$

$$v'(x) = 250$$

$$f'(x) = \frac{(9x^2 + 139.200) \cdot 250x - (3x^3 + 139.200x + 6.000.000) \cdot 250}{(250x)^2}$$

$$= \frac{250x \cdot (9x^2 + 139.200) - (3x^3 + 139.200x + 6.000.000) \cdot 250}{250^2 x^2}$$

$$= \frac{250x \cdot (9x^2 + 139.200) - 3x^3 \cdot 250 - 139.200x \cdot 250 - 6.000.000 \cdot 250}{250^2 x^2}$$

$$= \frac{250x \cdot (9x^2 + 139.200) - 3x^3 \cdot 250 - 139.200x \cdot 250 - 6.000.000 \cdot 250}{250^2 x^2}$$

Dérivées

Préparation au test

$$i) \quad f(x) = \frac{1}{x^2}$$

$$j) \quad f(x) = 5x + \frac{125}{x}$$

$$k) \quad f(x) = (x+2)^3(x-3)^2$$

$$l) \quad f(x) = \frac{(x-1)^2}{x+2}$$

$$m) \quad f(x) = \frac{3x^2}{2} - 40x + 400$$

$$n) \quad f(x) = (48 - 2x)(30 - 2x)x$$

$$o) \quad f(x) = (x+6)\left(\frac{x}{60} + 10\right)$$

$$a) \quad f(x) = 5x^3 - 7x^2 + 4x - 8$$

$$b) \quad f(x) = 3,14x^2 - 6,28x + 1$$

$$c) \quad f(x) = \pi x^2 - 2\pi x + 1$$

$$d) \quad f(x) = (2x^2 - 5)(4 - x)$$

$$e) \quad f(x) = 3'000(4x - 1)(5x - 8)$$

$$f) \quad f(x) = (3x^3 + 5)^4$$

$$g) \quad f(x) = 6(3x - 4)^2$$

$$h) \quad f(x) = \frac{2x - 5}{x - 1}$$

Réponses :

$$a) \quad f'(x) = 15x^2 - 14x + 4$$

$$b) \quad f'(x) = 6,28x - 6,28 = 6,28(x - 1)$$

$$c) \quad f'(x) = 2\pi x - 2\pi = 2\pi(x - 1)$$

$$d) \quad f'(x) = -6x^2 + 16x + 5$$

$$e) \quad f'(x) = 3'000(40x - 37)$$

$$f) \quad f'(x) = 36x^2(3x^3 + 5)^3$$

$$g) \quad f'(x) = 36(3x - 4)$$

$$h) \quad f'(x) = \frac{(x-1)^2}{3}$$

$$o) \quad f'(x) = \frac{x^2}{10(x-6)(x+6)}$$

$$n) \quad f'(x) = 12x^2 - 312x + 1440 = 12(x - 20)(x - 6)$$

$$m) \quad f'(x) = 3x - 40$$

$$l) \quad f'(x) = \frac{(x+2)^2}{(x-1)(x+5)}$$

$$k) \quad f'(x) = 5(x-3)(x-1)(x+2)^2$$

$$j) \quad f'(x) = 5 - \frac{125}{x^2} = \frac{5(x-5)(x+5)}{x^2}$$

$$i) \quad f'(x) = -\frac{2}{x^3} = -\frac{x^3}{2}$$

